

SZAKDOLGOZATI ÖSSZEFOGLALÁS

(Szövegszerkesztővel töltendő ki! Benyújtandó pdf formátumban 1 példányban)

Hallgató neve:	Erős Bence
Neptun kódja	BAKI0R
Munkarend	Levelező
Szak/specializáció	Államháztartási közpénzügyek
Értesítési címe:	2700 Cegléd, vasvári utca 12
Telefon (mobil)	+36/30 305-8577
e-mail címe:	eroske96@gmail.com

A szakdolgozat címe: Magyar Családtámogatási Rendszer

A szakdolgozat készítésének helye:

Vállalat neve:	
Vállalat címe:	
Külső konzulens	
Neve, beosztása:	Sólyom Balázs
E-mail cím,	balazs@solyom.online +36/20 611-1000
telefonszám:	

ÖSSZEFOGLALÁS

(benyújtandó pdf formátumban 1 példányban)

A dolgozatban a gyermekvállalást befolyásoló tényezőket kutattam, illetve a családpolitika eszközeinek hatását a gyermekvállalásra. A dolgozat első részében mutattam be az elmúlt évszázad demográfiai változásait, különös tekintettel a születéskor várható élettartamra, a társadalom korosztályok szerinti összetételére és a termékenységi arányszámok változására.

Röviden ismertettem ezeknek a változásoknak a kockázatait a társadalmakra nézve, majd kerestem összehasonlítást elsősorban európai szinten.

Franciaországban a legmagasabb a termékenységi arányszám Európában, ezért bemutattam az ország családpolitikájának néhány elemét, igyekeztem azokra az elemekre fókuszálni a Francia Családpolitika eszközrendszerén belül, amik esetleg különböznek hazánkétól. Ezt követően felsoroltam azokat a tényezőket, amelyek a kutatások szerint leginkább befolyásolják a gyermekvállalási hajlandóságot, majd részletesen bemutattam a Magyar Családpolitika Eszközrendszerét és a családpolitika céljait.

Felsoroltam a különféle pénzbeni és nem pénzbeni ellátásokat, kedvezményeket, melyeket a háztartások igényelhetnek gyermekeik felnevelésére, és jövedelmi helyzetük megkönnyítése céljából. Ezek után bemutattam a magyarországi személyi jövedelemadó kialakulását és az adózás rendszerében végbement változásokat. Részleteztem az egykulcsos személyijövedelemadó előnyeit és hátrányait, majd bemutattam a különféle igénybevehető adóalap csökkentő kedvezményeket. Ezt követően a gyermekvédelmi intézményrendszer kialakulásáról és jelenlegi állapotáról gyűjtöttem adatokat és részleteztem a dolgozatban. Ezek után a különböző otthonteremtési támogatások formáit mutattam be. Leginkább a Családi Otthonteremtési Kedvezmény és a Kamattámogatott kölcsönt.

A kutatásom elsősorban arra irányult, hogy megvizsgáljam hogyan tudja befolyásolni a családpolitika eszközrendszere a gyermekvállalási hajlandóságot, ezért az elemző részben adatokat gyűjtöttem az évek során folyósított támogatásokról, elsősorban az igénybe vett pénzbeni juttatások összegéről, mint a visszamenetleges támogatások kamattámogatott hitelek összege, vagy a családi pótlék folyósított összege. Ezek után megvizsgáltam hogyan változott a támogatásokat igénybe vevők száma, illetve a háztartások összetétele gyermekek száma szempontjából. Végül értékeltem a kapott adatokat és a javaslat részben felsoroltam mi az, ami változást okozhatna a demográfiai tendenciák változásában.

A dolgozat utolsó részében a kérdőívem eredményeiről írtam. (magát a kérdőívet a mellékletek között tüntettem fel) Az utolsó fejezetben pedig összegeztem a kapott eredményeimet. Sajnos a kapott eredmények nem csak Magyarországon, de Európa szerte is azt igazolják, hogy a Családpolitikai Eszközrendszerek nem elég hatékonyak, nem tudják kellőképpen befolyásolni a gyermekvállalást és nem tudják megállítani a társadalmak elöregedését. Mindenesetre a pénzbeni ellátások összege pozitív irányba tolja a demográfiai adatokat, de nem kellőképpen.



BGE

BUDAPESTI GAZDASÁGI EGYETEM
ALKALMAZOTT TUDOMÁNYOK EGYETEME

PÉNZÜGYI ÉS SZÁMVITELI KAR

1149 Budapest, Buzogány utca 10-12.

Telefon: (+36-1) 469-6600

Fax: (+36-1) 469-6610

www.uni-bge.hu